

## 新新作文·小脚丫走四方

# 游晋祠

石家庄市中山西路小学六(2)班 李博岩(小记者)

前段时间,我参观了山西的晋祠。晋祠是一座环境优美的园林,晋祠初名唐叔虞祠,是为纪念晋国开国诸侯唐叔虞及其母后邑姜而建。

走进晋祠大门,映入眼帘的是亭台楼阁、绿树成荫,俨然一个大公园,非常凉快。晋祠最出名的莫过于“三绝”和“三宝”。在晋祠的金人台上,四角分别立着一尊铁人,四尊铁人造型独特,历经风吹雨打仍明亮不锈,威风不减当年。

令我印象最深的是圣母殿。圣母殿门口的每根木柱子上都盘着一条龙,龙的神态造型各不相同,称为“盘龙柱”。圣母殿一侧有棵古柏,树龄已超过三千年,呈半卧半躺之势。殿中共有43尊塑像,中

间端坐的是圣母,两侧的侍女姿态各异,惟妙惟肖。仔细观察,她们中有的手捧印章,有的捧着如意,有的拿着手绢……其中一尊侍女像给我留下了深刻印象,她头戴红花,正面看是含笑的表情,侧面看又脸上含悲。

晋祠金人台上铁人的刚强与殿中侍女的柔美,一刚一柔,形成了鲜明的对比。千年前的古人把刚柔并济运用得淋漓尽致,怎么能不叫人感叹古人的智慧!

古老的晋祠,有看不完的风景、听不完的故事,等待着我去再次探访。 指导老师:裴嘉星

**编辑点评:**小作者把游览过程中自己印象深刻的景点、景致呈现给大家。他还通过游览直观感受到了古人的智慧,收获很大。让读者们也跟着长了知识。

# 践行“双争”有我 共享成长之美

**本报讯(记者 安迪)**北京师范大学石家庄附属学校始建于2013年9月。建校十年来,学校以“真、雅、善、和”为校训,形成了“创造适合的教育,共享成长之美”的办学理念和“健康成长,各成其材”的育人目标,师生养成了“阳光优雅,进取坚持”的文明品质。

近年来,北京师范大学石家庄附属学校又以优化育人环境为切入点,以营造高品位的文化氛围为突破口,对校园进行科学规划布局,着力建设绿化、净化、美化、安全、文明的校园环境。同时紧紧围绕“双争”有我,扎实开展文明校园创建工作,把文明校园创建融入到教育教学全过程,通过开展志愿服务活动、“爱、寻、讲”主题团队活动、“美丽乡村我来讲”活动、“双争”有我系列主题活动,不断引领师生积极争当“文明标兵”,在学习工作中展现担当和先进形象,为文明校园创建贡献自己的力量。

围绕“立德树人”的根本任务,北京师范大学石家庄附属学校通过爱校教育、每周一主题升旗仪式、传统文化教育等,增强每一位师生对学校的归属感,凝聚共创文明校园的正能量。学校还积极开展“家长讲堂”、红领巾大舞台、红领巾讲解员等活动,让每一位队员在实践中体验,不断践行社会主义核心价值观,争做新时代好队员。

行为体现担当,实干彰显作为。今后,全体师生将继续以创建文明校园为己任,不断巩固和深化创建成果,努力提高“文明校园”创建的质量水平,把学校建设成文明的学校、美丽的学校、幸福的学校。



# 在军训中收获宝贵财富

**本报讯(记者 孔琳)**石家庄瀚林学校高中部顺利完成了2023级学生军事训练及爱国主义国防教育。9月3日的军训汇演,充分展示了学生军训成果和青春风采。

军训汇演以升旗仪式拉开帷幕。随后,高中部王楠校长对军训学生方阵进行检阅。同学们昂首挺胸、自信坚定地高喊着“为校争光”的口号,气势如虹。紧接着,汇报表演正式开始,在教官的指挥下,军训方队迈着整齐的步伐、喊着嘹亮的口号走过主席台。密集跑、分列式行进、技能展示等环节轮番登场,展现了学生们日夜训练的成果。

学校为优秀标兵、连队进行了表彰和颁奖,为他们送上一份鼓励和肯定。最后,学校向教官们赠送了锦旗和荣誉证书,对他们的辛苦付出表示感谢。

“在军训中,我收获了坚持不懈的精神,培



■军体拳展示。(学校供图)

养了自我约束能力,增长了团结协作的意识。”参加军训的学生李子昂表示,他将把这些宝贵的财富带入到未来的学习生活中,努力成为更好的自己。

## 校园简讯

### 复兴大街小学:教师节“红花送老师”

教师节前夕,为传承和弘扬尊师重教的传统美德,复兴大街小学组织开展了“红花送老师”活动,鼓励学生动手制作最美小红花,送给可亲可敬的老师。活动中,同学们巧妙创意,精心制作了各种各样的小红花,为全体老师送上了最美的节日祝福。

本报记者 安迪

### 运河桃园联合小学:举行应急疏散演练

9月7日,运河桃园联合小学两校区同时开展了“地震应急疏散演练”活动。整个演练过程既紧张激烈,又有条不紊,基本上达到了演练要求。活动提

本报记者 安迪

## 校园简讯

### 中山西路小学:读好书 上好网

近日,中山西路小学开展了“护苗·绿书签”主题教育活动。活动期间,各班召开“护助健康成长 拒绝有害内容”主题班会,观看宣传视频,宣读《全国青少年网络文明公约》,并签署行动倡议书,力求“读好书,上好网”,为青少年健康成长营造了有利的文化环境。

小记者 谢丞谦 指导老师 孟秀楠

### 中华大街小学:自信勇敢迎接新学期

9月4日,中华大街小学师生举行仪式,迎接新学期,奔赴新征程。陈会敏校长提出了新学期对大家的希望:读书、习惯、行动。学校表彰了在“国风少年”成语诗词大会进入决赛的同学。师生代表回顾了假期中的收获。学校希望每位同学都能自信勇敢地去接受新学期的各种挑战。

本报记者 孔琳 通讯员 杨婉卿

### 育新实验小学:收获硕果 期待未来

9月4日,育新实验小学师生齐聚一堂,盘点收获、期待未来。田向红校长回顾了学校上学年取得的一系列成绩,并希望同学们在新学期勤奋学习,做一个全面发展的优秀学生。接着,各班代表展示了“种植节”时播种植物所收获的果实,和大家共同分享了收获的喜悦。

本报记者 孔琳 通讯员 耿进

### 高新四小:迎来“收心归位”教学视导

9月5日下午,高新区文教局教研室四位教研员来到高新区第四小学,进行新学期第一周“收心归位”教学视导工作。教研员深入课堂听课、与授课老师面对面交流、查看新学期教学工作安排,并与学校教师进行座谈交流。学校表示,将梳理反馈意见,积极改进、不断提高育人质量和办学品质。

本报记者 孔琳

### 官尹小学:教师培训助力新学期

为了更好地提升教师的教育教学质量,近日,官尹小学组织了新学期教师培训活动。学校党支部书记宫金庆对全体教师提出要求。随后,十位青年教师对未来工作进行了展望,为新学期的教育教学工作蓄力启航、助力添彩。

本报记者 孔琳 通讯员 陈晓楠

### 曲阳村小学:墨香伴成长

为提高学生的综合素质,正定县曲阳村小学特别开设了毛笔字课程,并邀请本村书法爱好者、石家庄市书协会员侯金国老师免费授课。学校还为学生免费提供了宣纸、毛笔、书画毡、墨汁、笔洗等书写用品。学生们不仅掌握了毛笔字基本笔画的书写方法,还增长了很多书法知识。

本报记者 孔琳

### 华源实验学校:举行师徒结对拜师仪式

9月5日下午,石家庄市华源实验学校举行了2023年师徒结对拜师仪式。“青蓝工程”是学校加快青年教师专业成长的一个重要途径。今年,学校给新进的6名新教师确定了6位有丰富教学经验的教师做师父。仪式上,各位师父和徒弟在协议书上签字。接下来,师徒将携手同行、共创佳绩。

本报记者 孔琳

### 盛和中学:鲲鹏万里 未来可期

近日,石家庄市盛和中学收到喜报,2023届优秀毕业生谭谦诚同学被河北省空军青少年航空学校录取,为母校赢得荣光。该校始终坚持践行立德树人根本任务,引领学生树立报效祖国的理想追求,愿同学们都能在未来实现自己的人生价值。

本报记者 孔琳

### 54中:放飞梦想 法护未来

9月6日,石家庄市第五十四中学举办了主题为“放飞梦想 法护未来”的法律知识讲座和法治副校长聘任仪式。学校聘请林晓坤法官为法治副校长并颁发聘书。接着,林晓坤法官团队做了“放飞梦想 法护未来”讲座。活动提高了未成年人的法律意识和自我保护意识,促进了校园安全和学生安全。

本报记者 孔琳 通讯员 张雪彬